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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИХОДУ УКРАЇНИ НА СВІТОВИЙ 

ФІНАНСОВИЙ РИНОК 

 

Важливою передумовою забезпечення динамічного розвитку національної 

економіки України є її інтеграція у міжнародний фінансовий простір, що відповідає 

сучасним тенденціям глобалізації та необхідності поглиблення 

зовнішньоекономічних відносин країни з іншими державами світу. В першу чергу, це 

стосується проголошеного курсу на інтеграцію до Європейського Союзу, що має 

забезпечити поступову інтеграцію національної економіки до світової економічної 

системи, а відтак ї підвищення глобальної конкурентоспроможності за умови 

ефективного та виваженого державного регулювання. 

На сьогодні на ринку капіталу в Україні існує багато проблем. Так, 

недосконалість економічних методів управління ринком цінних паперів, 

відсутність дієвої державної політики та реальних фінансових інструментів і 
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механізмів впливу на економічний розвиток країни вкрай негативно впливають на 

забезпечення економічної безпеки держави. Тому ці питання потребують 

негайного вирішення для запобігання поглинанню ринку капіталу України 

іншими, біль капіталізованими, країнами. 

Провідні вітчизняні та зарубіжні науковці та економісти приділяють багато 

уваги проблемам і перспективам розвитку світового ринку капіталів. Так, Білорус 

О.Г. вважає, що «Інтеграція світової економіки в глобальну веде до втечі капіталів 

із відсталих країн, до втечі кваліфікованої робочої сили і інтелекту націй у 

передові країни» [1, с.7].  На думку Столяра А.О. «В умовах глобалізації 

міжнародних фінансів поступово зникає межа між внутрішнім (локальним) і 

міжнародним ринком капіталів» [2, с.12].  Батракова Т.І. вказує, що «Світові 

ринки капіталу протягом останнього десятиріччя стрімко модернізувалися за всіма 

напрямами їх функціонування: правовим, інституційним та технологічним» [3, 

с.708]. Школьник О.І. відзначає, що «В умовах зростаючого впливу глобалізацій 

них процесів більш важливу роль відіграє міжнародний фінансовий ринок, який є 

перерозподільним механізмом світових фінансових потоків… При цьому певний 

вплив на зміни, що відбуваються на міжнародному фінансовому ринку, мають 

нові ринки  капіталу, до яких також належить і Україна [4, с. 26].  

Слід відзначити, що прямі іноземні інвестиції - найбільш бажана форма 

капіталовкладень для економік, що розвиваються, тому що вона дозволяє 

реалізовувати великі проекти; дозволяє надходити в країну  новим технологіям, та 

новим практикам корпоративного управління. Прямі іноземні інвестиції  

представляють собою довгострокові вкладення матеріальних засобів компаніями-

нерезидентами в економіку країни (наприклад, з метою організації і будівництва 

підприємств). Структура прямих іноземних інвестицій в Україні наведена в 

таблиці 1. 

Взагалі, якщо розглядати динаміку, можна зробити висновки, що прямі 

іноземні інвестиції в світі знижуються вже три роки поспіль. 
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Таблиця 1  

 Прямі іноземні інвестиції в Україні у 2019 році (млн. дол. США) 

 Прямі іноземні інвестиції 

в Україну 

Прямі іноземні інвестиції з 

України 

Сальдо 

І квартал 508 1 +507 

ІІ квартал 578 -1 +579 

ІІІ квартал 637 0 +637 

IV квартал 1347 648 +699 

Всього за 

рік 

3070 648 +2422 

 

Так, у 2018  році вони скоротилися на 13% до $1,3 трлн, мінімального рівня 

з часів фінансової кризи. Багато в чому це пов'язано з геополітичними та 

торговими ризиками, які, можливо, продовжать негативно позначатися на 

інвестиціях в найближчі роки. Це пов’язане з глобальним поширенням COVID-19 

у світі, що впливає також і на укладення угод з міжнародних інвестиційних угод 

на майбутнє.  Так, експерти спрогнозували: світ очікує потужна економічна криза 

у 2020 році. При цьому світова економіка цього року може втратити 3% ВВП або 

2,7 трлн дол. Для України таке становище є досить небезпечним, оскільки країна 

дуже вразлива з точки зору падіння цін на світових ринках. Так, потенційні втрати 

України за 2020 - 2021 роки можуть становити: падіння експорту (до 10 млрд 

дол.), зростання дефіциту торговельного балансу (до 13 млрд дол.), зниження 

кредитного рейтингу тощо.  

Основними елементами стратегії виходу України на світовий фінансовий 

ринок повинні стати реалізація загальнодержавних проектів розвитку, визначення 

інвестиційного  клімату та інвестиційного потенціалу держави, збільшення 

ступеня впливу фінансових інструментів на розвиток економіки. Для цього 

необхідна розбудова сучасної інфраструктури фінансового ринку на державному 

та регіональному рівнях на засадах розвитку фінансових інститутів [5, с.163].  

По-друге, в Україні необхідно створення нових інструментів ринку капіталу, 

що дасть можливість виходу на зовнішні ринки з фінансовими послугами, що 
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мають високий комерційний потенціал.Тобто, в довгостроковій перспективі 

важливим напрямом соціально-економічної політики України є інтеграція у 

світове фінансове середовище. 
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ФІНАНСОВА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ: ЗАГРОЗИ І ПЕРЕВАГИ ДЛЯ УКРАЇНИ 

 

Сьогодні глобалізація охоплює майже всі сфери життєдіяльності людини і 

її вплив стає дедалі відчутнішим. Одним із основних глобалізаційних сегментів, 

зокрема у сфері економіки, безумовно, є фінансова сфера (фінансова 

глобалізація), погляди на яку істотно різняться і яка все більше впливає на 

світовий економічний простір [1]. Інформаційні технології дали можливість 

поєднати разом фінансові центри світу, скоротити час укладання угод та 

знизити їх вартість. Хвиля злиття й поглинань у розвинутих країнах і 

нерегульованість економіки останніми десятиріччями минулого століття 

призвели до виникнення фінансових холдингів. Фінансовий ринок став 
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